

## NOVE KNJIGE VELIKOG AUTORA O MIRN

PIŠE  
DRAGO  
HEDLSNIMA BILJANA  
GAURINA/CROPIX

**R**im, a ne Beograd - naslov je opsežne knjige novinara Darka Hudelista, čijih će 1600 stranica uzdrmati javnost na prostorima bivše države, tvrdi njen autor, ali i oni koji su se već imali prilike, makar i površno, upoznati se s njezinim sadržajem. Zajedno s drugom knjigom "Između očaja i Krista", koja će također izići u dva sveska i podjednako je opsežna kao i prva, Hudelistovo desetogodišnje istraživanje daje slojevit i sveobuhvatan uvid u kompleksnu ulogu Katoličke crkve u SFRJ, s težištem na drugu polovicu 20. stoljeća, ali i na srpsko-hrvatske sukobe koji su se dogodili u tom vremenu.

Iako knjiga "Rim, a ne Beograd" gotovo isključivo govori o djelovanju Katoličke crkve u Hrvatskoj u spomenutom razdoblju, a posebno o devetogodišnjem vjersko-nacionalnom pokretu "Trinaest stoljeća kršćanstva u Hrvata" (1975. - 1984.), Hudelist kaže da njegova druga knjiga "Između očaja i Krista" komparativno zaokružuje i proces koji se paralelno zbivao, a odnosi se na raspad Jugoslavije.

**Novi svjetski poredak**

Kako se upravo u tom vremenu, kaže Hudelist, prelamala povijest nekadašnje, Titove Jugoslavije ali i povijest cijeloga svijeta, mnogo se toga preklapilo i zagnusulo u jednoj jedinjoj točki. Vrijeme je to početka globalizacije pod vodstvom najmoćnije sile Zapada, SAD-a, i globalnog kapitalizma i tzv. novoga svjetskog poretka; a sve to pod okriljem zajedničkih nastojanja Amerike i Vatikana u suzbijanju komunizma u Istočnoj Europi i ukidanja bipolarne strukture svijeta. Pokret Katoličke crkve u Hrvatskoj u to vrijeme, kaže Hudelist, upeoren je protiv komunizma i ateizma u Jugoslaviji, a sve je pak u funkciji jačanja hrvatskoga nacionalnog identiteta i stvaranja temelja za buduću samostalnu državu. Olakšao je to i ubrzao posvećaniji ekonomski rasap i početak definitivnog kraha, urušavanja i konačnog raspada SFRJ koji je završio u krvavom ratu početkom 90-ih.

Kako se radnja njegovih knjiga događa paralelno i istodobno, na tri međusobno različite ali ipak bliske i vrlo povezane razine: jedna je hrvatska, druga regionalna ili jugoslavenska, a treća globalna, te kako je sve teklo kroz lijevak povijesti, njegovo opsežno istraživanje više je od puke publicistike: ono predstavlja, poslužimo se autorovim riječima, "integralnu povijest", odnosno "integralnu historiografiju". Hudelist promatra i akribijski opisuje zbivanja u Katoličkoj crkvi u Hrvatskoj,

# KAKO SAM SE IZ ATEISTA PREOBRATIO U VJERNIKA

**'Svjedok moje transformacije bio je Dobrica Ćosić koji me prihvatio kao katoličkog intelektualca: time je pokazao da nije isključivi srpski nacionalist, kako se o njemu obično mislilo'**

događaje i procese na razini bivše države koja ulazi u svekoliku agoniju u kojoj se već vide jasni obrisi hrvatskog osamostaljenja, ali i događaje u svijetu koji iz industrijskog ulazi u informatičko doba i kako se tada mislio - završetak hladnog rata, nakon slova SSSR-a i pada komunizma u istočnoj Europi. Hudelist objašnjava da se istovremeno s pisanjem knjige "Rim, a ne Beograd" događala i njegova osobna transformacija. Od ateista postao je vjernik, katolik. "Tu sam knjigu napisao s pozicije nezavisnog istraživača, ali kao katolik", kaže. "U knjizi pozitivno verificiram značaj i ulogu Katoličke crkve u SFRJ u drugoj polovici prošlog stoljeća. Ali naravno, uz kritički odmak, kao što priliči objektivnom i nezavisnom istraživaču. Uvjeren sam da hrvatsku nacionalnu

povijest i može i treba pisati samo netko tko je katolik, s obzirom na činjenicu da je djelovanje Crkve u Hrvata dubinski i organski utkano u povijest hrvatskog naroda, od ranog srednjeg vijeka naovamo. Ali katolik poput mene moći će objektivno i pravedno pisati i o povijesti Srba ili bilo kojeg drugog naroda, kao i povijest nekoć zajedničke države, Jugoslavije", naglašava Hudelist.

Kaže kako se njegova postupna transformacija u vjernika katolika dogodila u vrije-

me petogodišnjeg boravka u Beogradu (2006. - 2011.) i neposredno nakon toga dok je radio na istraživanju, čiji su rezultati, među ostalim, objavljeni i u navedenim dvjema opsežnim knjigama. "Prvu najavu rezultata tih svojih istraživanja objavio sam u knjizi 'Moj BG dnevnik: Susreti i razgovor s Dobrišom Ćosićem 2006. - 2011.', koja je izašla 2012., u vrijeme dok je Ćosić još bio živ", kaže.

"Svjedok moje transformacije bio je glavni beogradski sugovornik iz tog vreme-

na, Dobrica Ćosić, koji me prihvatio kao katoličkog intelektualca, čak i 'katoličnijeg' nego što sam to tada uistinu bio. Napominjem to kako bih pokazao je da Ćosić time demonstirao svoju veličinu i da nije isključiv i 'jednosmjern' srpski nacionalist, kako se o njemu obično mislilo".

**U suprotnom smjeru...**

No, knjiga "Rim, a ne Beograd" nije bila prvotni cilj Hudelistovih petogodišnjih istraživanja u Beogradu, tijekom kojih je danima razgovarao s Ćosićem, ali i drugim srpskim intelektualcima. Počeo je istraživati raspad Jugoslavije, no kada je ušao u tu temu shvatio je da će to biti moguće samo ako zahvati dublje i istraži cjelokupno područje hrvatsko-srpskih odnosa, koji na neki način predstavljaju i povijest njihovih

sukoba. Tako je istraživanje išlo i u dubinu i u širinu, kaže Hudelist. Iz lokalne, regionalne sfere, ono se proširilo na globalno sagledavanje.

Dodiruje tako informatičku revoluciju i početak globalizacije - onim što je obilježilo svijet 70-ih godina - s onim što se događalo u Jugoslaviji, koja tih godina ide u suprotnom smjeru, forsirajući Zakon o udruženom radu i dogovornu ekonomiju.

U najavi svoje knjige, Hudelist o tome kaže: "SFRJ nije znala odgovoriti na izazove novoga doba. Tito je bio veliki državnik, ali staroga kova. On je bio 'baždaren' za staru epohu, koja je tada već bila na izdisaju. Titova Jugoslavija imala je, s međunarodnoga gledišta, svoj raison d'être samo u onakvome svijetu i u onakvoj Europi u kakvoj je postojala oštra i nepomirljiva



**'Jedan biskup, član Biskupske konferencije Jugoslavije, bio je čitavo vrijeme vrlo lojalan i podosta profesionalan suradnik Službe državne bezbednosti, tako da su tajne službe znale sve što Crkva radi'**



# OJ CRKVENOJ OFENZIVI U JUGOSLAVIJI

**Darko Hudelist (56), ugledan publicist i dugogodišnji novinar Globusa, dovršio je dvije nove opsežne knjige, 'Rim, a ne Beograd' i 'Između očaja i Krista', koje će, kako tvrdi, uzdrmati javnost na prostorima bivše države**

i bilo tko drugi, uključujući i vodstvo Katoličke crkve u Hrvatskoj. Uostalom, njezino djelovanje nije ni bilo upereno protiv Jugoslavije. Glavni protivnik Crkve bili su komunisti i ateizam u SFRJ, a ne država kao takva. Ali naravno, to je svakako podrazumijevalo jačanje hrvatskog nacionalnog identiteta i stvaranje temelja na kojima će nastati samostalna država."

## Susret dva Poljaka

Borbi protiv komunizma, smatra Hudelist, snažan je zamah dao susret dvojice Poljaka, u srpnju 1976. na Harvardu, kada su se upoznali tadašnji krakovski nadbiskup Karol Wojtyła i Zbigniew Brzezinski, koji potkraj 1975. postaje savjetnik za vanjsku politiku budućeg predsjednika SAD-a Cartera. Nakon Carterove pobjede na izborima 1976., Brzezinski postaje njegov savjetnik za nacionalnu sigurnost. Ono što je za Republikance bio Kissinger, za Demokrate je bio Brzezinski.

Dvojica Poljaka - jedan u Bijeloj kući i drugi, koji će zahvaljujući i lobiranju Brzezinskog, u jesen 1978. postati papa Ivan Pavao Drugi - odigrat će snažnu ulogu na onome što je Brzezinski proročanski opisao u svojoj knjizi "Između dva doba" (1970.), u kojoj je prognozirao raspad SSSR-a i slom komunizma u istočnoj Europi. U Wojtyli, koji je imao snažnu podršku u SAD-u (papa Ivan Pavao Drugi čak se četiri puta sastao s Reaganom), Brzezinski - i sam veliki katolik - našao je istomišljenika i suradnika da istočni, komunistički blok na čelu sa SSSR-om treba "napasti" poticanjem i ohrabrivanjem nacionalnih i nacionalističkih pokreta u katoličkim zemljama, prije svega u najvećoj od njih - Poljskoj. Pokret Solidarnost početkom 80-ih u Gdanjsku pokrenut će taj val. Brzezinski, opisuje to Hudelist, u knjizi "Između dva doba" samo je razradio teze mislioca, filozofa, znanstvenika i futurologa, isusovca Pierre-a Teilharda da Chardina, jednog od najvećih katoličkih intelektualaca prošloga stoljeća, koji je u knjizi "Feno-

men čovjeka" najavio "promjenu doba", misleći pritom na znanstveno-tehnološku revoluciju koja će ubrzo nakon Drugog svjetskog rata svijet uvesti iz industrijskog u informatičko, digitalno doba. Brzezinski je te teze razradio tvrdnjama kako će predvodnik tog doba biti Zapad, u čemu će prednjačiti SAD, i da SSSR neće moći pratiti taj put, što će dovesti do njegova poraza i raspada.

"Prvi najavlivači, ili proroci novoga doba ili novoga svijeta - sa svim pozitivnim, ali i manje pozitivnim pa i nekim negativnim obilježjima - bili su katolici, odnosno

nom 70-ih, u čemu je snažnu potporu imao u osobi glavnog urednika Glasa Koncila, don Živka Kustića.

"Katolička crkva u Hrvatskoj s tim je pokretom, dakle, ponovno krenula u jesen 1975.", kaže Hudelist i dodaje da se to zbilo pune tri godine prije Woytilinog izbora za papu. "I taj primjer dokazuje da su hrvatski biskupi itekako bili formirani na zasadama Drugog vatikanskog koncila, napredni i dalekovidni, ali na kraju krajeva i hrabri."

Državne strukture Titove Jugoslavije, kao i vlasti tadašnje SR Hrvatske, naravno, imale su precizan uvid u sve

a, tako da su tajne službe, do najsitnijih detalja, imale potpunu sliku o onome što će Crkva, u sklopu proslave tog velikog i značajnog jubileja, raditi", kaže Hudelist. Unatoč tome, nikakve represije nije bilo. Uslijedilo je, u proslavi tog jubileja, okupljanje sto tisuća vjernika u Solinu 1976., potom brojčano dvostruko veći skup u Ninu, 1979. na proslavi Branimirove godine, te napokon Nacionalni euharistijski kongres u Mariji Bistrici 1984. kojemu je nazočilo više od 400 tisuća vjernika. Taj je događaj protekao savršeno mirno i bez ikakvih ekscesa, a Hudelist ga smatra velikim uvodom u ono što će se dogoditi šest godina kasnije - u stvaranje samostalne hrvatske države.

## Veza Špiljak - Tuđman

"Sve do smrti, Živko Kustić često je postavljao pitanje zašto Tito, a poslije i njegovi nasljednici u Predsjedništvu SFRJ, to nisu pokušali zabraniti, jer su o svemu bili detaljno upoznati", kaže Hudelist, a objašnjenje - koje je detaljno razrađeno u knjizi - ponudio je u nedavnom tekstu u Globusu u kojem govori o odnosima šefa SKH Mike Špiljaka i tadašnjeg disidenta Franje Tuđmana. Hudelist pojašnjava taj odnos.

Nakon povratka iz Beograda, iz Predsjedništva SFRJ, Špiljak dolazi na čelo SKH, ali je duboko svjestan uloge Miloševića koji je već uvelike radio na rušenju Ustava iz 1974., što je samo bio uvod u projekt Velike Srbije i rat koji će potom uslijediti. Najkasnije 1983. Špiljak se tajno povezuje s "državnim neprijateljem broj 1 u Hrvatskoj" Tuđmanom. Tajno se sastaju i jednako tajno postaju politički saveznici. Upravo zbog toga, zaključuje Hudelist, Nacionalni euharistijski kongres u Mariji Bistrici 1984. prolazi u potpunom miru. No, to je već uvod u drugu Hudelistovu knjigu, "Između očaja i Krista", u kojoj temeljito raščlanjuje hrvatsko-srpske odnose i povijest njihovih sukoba koji, upozorava, nisu završeni i koji mogu - u drugim okolnostima - ponovno buknuti. \*



**'Prvu najavu rezultata tih svojih istraživanja objavio sam u knjizi 'Moj BG dnevnik: Susreti i razgovor s Dobrišom Čosićem 2006. - 2011.', koja je izašla 2012., u vrijeme dok je Čosić još bio živ. Pokazao je da nije isključiv'**

vodeći, to jest najistaknutiji intelektualci Katoličke crkve", zaključuje Hudelist.

No, gdje je tu Katolička crkva u Hrvatskoj? Hudelist nudi odgovor: s tim, globalnim procesom bio je posve kompatibilan jubilejski pokret Katoličke crkve u Hrvatskoj, nazvan Trinaest stoljeća kršćanstva u Hrvata. Taj pokret, pojašnjava Hudelist, inicirao je još sredinom 30-ih zagrebački nadbiskup Stepinac zajedno sa svojim najvažnijim savjetnikom, isusovcem Stjepanom Krizinom Sakačem. No, zbog ratnih okolnosti koje su nastupile 10-ak godina kasnije i zaustavile taj pokret, cijelu je zamisao nastavio Franjo Kuharić, sredi-

što se pripremalo u sklopu jubilejskog pokreta Trinaest stoljeća kršćanstva u Hrvata. Među ostalim zahvaljujući i tome, govori Hudelist u svojoj knjizi, što su sva zasjedanja Biskupske konferencije Jugoslavije, koja su se od 1975. do 1984. održavala na Kaptolu, bila tajno snimana u organizaciji Službe državne sigurnosti. Tajne službe uspjele su ozvučiti i ured nadbiskupa Kuharića, kao i urede Đure Kokše, ali i redakcijske prostorije urednika Glasa Koncila, Živka Kustića. "Uz to, jedan od biskupa, član Biskupske konferencije Jugoslavije, a znam i koji, bio je čitavo to vrijeme vrlo lojalan i podosta profesionalan suradnik SDS-

podijeljenost na kapitalistički Zapad i socijalistički Istok. Međutim, sada se, od sredine 70-ih nadalje, stvaraju sasvim nova pravila igre: s naglim razvojem informatičke revolucije socijalizam sve više postaje u utrci s kapitalizmom, a Zapad istodobno, u okviru hladnoga rata, pokreće i neke prilično ofenzivne političke akcije cilj kojih je bio prevladavanje bipolarne strukture Europe i svijeta - što je dugoročno značilo i gubljenje smisla postojanja SFR Jugoslavije u svjetskim, tj. globalnim okvirima."

Za ono što će, u globalnom smislu, promijeniti sliku svijeta posljednjih desetljeća prošloga stoljeća, Hudelist jednim od ključnih događaja smatra Drugi vatikanski koncil (1962. - 1965.), u vrijeme pontifikata pape Ivana XXIII. Štoviše, on taj događaj oc-

jenjuje prijelomnim, a odjeci tog događaja i zbivanja koja je proizveo, smatra Hudelist, snažno će i presudno utjecati na ono što će se događati i u Jugoslaviji. Iako je kardinal Kuharić volio naglašavati da se Katolička crkva u Hrvatskoj namjerno nije željela izjašnjavati o perspektivama opstanka Jugoslavije - tvrdi Hudelist - te da o tome, ni javno, pa čak ni privatno, Crkva nije davala izjave, ne smatrajući se pozvanom da je ruši. Crkva je željela da i u takvoj državi svi budu zadovoljni, osjećajući se u njoj kao u svojoj kući, no ipak je - ustrajno, polako i sustavno - radila na projektu koji će početkom 90-ih dovesti do hrvatskog osamostaljenja.

"Pogrešno je reći da je Sveta Stolica unaprijed znala da su Jugoslaviji dani odbrojani. I ne samo Sveta Stolica, nego

Trgovački sud u Varaždinu u stečajnom postupku nad stečajnim dužnikom BILOKALNIK-DRVO d.o.o. u stečaju iz Koprivnice, Pavelinska bb, temeljem zaključka istog suda, broj 5 St-127/12-112 od 05.06.2015.g., oglašava

**IX. JAVNU DRAŽBU radi prodaje imovine stečajnog dužnika BILOKALNIK-DRVO d.o.o. u stečaju iz Koprivnice, Pavelinska bb i to:**

### A) POSLOVNO-PROIZVODNI POGON U KOPRIVNICI

1. upisane u z.k.ul. br. 13582, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici,
2. upisane u z.k.ul. br. 13661, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici,
3. upisane u z.k.ul. br. 13187, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici,
4. upisane u z.k.ul. br. 13186, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici,
5. upisane u z.k.ul. br. 13054, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici,
6. upisane u z.k.ul. br. 10930, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici
7. upisane u z.k.ul. br. 10932, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici,
8. upisane u z.k.ul. br. 12830, k.o. Koprivnica, kod Općinskog suda u Koprivnici.

Početna cijena iznosi 16.588.800,00 kn.

### B) PILANA U MAKLOŠEVCU

1. upisana u z.k.ul. br. 309, k.o. Ceremošnjak, kod Općinskog suda u Našicama.

Početna cijena iznosi 409.144,00 kn.

Ročište za prodaju imovine stečajnog dužnika održati će se na Trgovačkom sudu u Varaždinu, soba broj 232/II, 02.07.2015.g. u 08,00 sati.

Cjelovit tekst oglasa o uvjetima i načinu prodaje objavljen je na internet stranicama Visokog trgovačkog suda RH - www.vtsrh.hr (web stečaj) i Hrvatske gospodarske komore www.hgk.hr (očevidnik nekretnina). Oglasa se može dobiti i pozivom na broj 042/771-850.

Obavijesti vezane uz prodaju predmetnih nekretnina mogu se dobiti od stečajnog upravitelja, a također se može izvršiti uvid u elaborate o procjeni vrijednosti nekretnina i iste razgledati uz prethodnu najavu stečajnom upravitelju Želimiru Uršulinu, dipl. iur. na broj 042/771-850 ili 098/481-953.

## POZIV NA JAVNO NADMETANJE

**Naručitelj:** TERSUS EKO d.o.o., 10000 Zagreb, Trnjanska 5, OIB: 07235280665

**Predmet nabave:** toaletni papir, maramice, ručnici i ubrusi.

Adresa za podizanje dokumentacije: TERSUS EKO d.o.o., 10000 Zagreb, Trnjanska 5, Služba za nabavu i kvalitetu, radnim danom od 10,00 do 14,00 sati. Dokumentacija je besplatna. Krajnji rok za podizanje dokumentacije je 19.06.2015.g. do 14,00 sati.

**Kontakt služba/osoba:** Služba za nabavu i kvalitetu/Alen Krajinović, tel. 01/3782910, fax. 01/3783212, e-mail: alen.krajinovic@tersus-eko.hr

**Ostalo:** Naručitelj provodi otvoreni postupak javne nabave koji ne podliježe primjeni Zakona o JN, te se na isti ne primjenjuju odredbe ZJN-a. Naručitelj zadržava pravo da ponište nadmetanje ili odbije sve ponude prije njihovog prihvaćanja. Naručitelj ne snosi nikakvu odgovornost prema odbijenim ponuditeljima i ne snosi nikakve troškove u svezi sa sudjelovanjem ponuditelja na nadmetanju.

TERSUS EKO d.o.o.